

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ФОНД ОБОРОНЫ—НОВОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Несгибаема воля советского народа, напрягшего свои богатейшие силы, чтобы смести с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих героических бойцов, самозабвенно сражающихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желанием неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подсказанной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане шлют письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смерчем должно обрушиться на головы коварного врага. «Каждая трудовая копейка,— пишет автор одного из поступивших в «Правду» писем,—увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла есть удар по фашистским псам».

Советское правительство, советский народ никогда не жалели средств для усиления мощи вооруженных сил страны. Наши оборонные предприятия работают на полный ход, непрерывно увеличивая выпуск необходимой для фронта продукции. Но вполне понятно и законно желание советских патриотов в грозные часы, переживаемые нашей любимой родиной, дать новые средства на священное дело обороны страны, чтобы ускорить победу над гитлеровскими варварами.

Письма с предложениями об организации фонда обороны тысячами поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месячными накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры из-за старости или болезни лишены возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, мо-

лочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп Московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: «Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах Красной Армии, Красного Флота и авиации против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в руки бойцов еще больше новейшего оружия, мы будем вносить в фонд обороны каждый месяц свой двухдневный заработок до тех пор, пока не будет уничтожен проклятый враг. Пусть на наши средства будут строиться мощные бомбардировщики, которые будут громить врага». Личный состав энской воинской части сдал свои облигации государственных займов в доход государству и обязался досрочно оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Академик Т. Лысенко, писатель М. Шолохов, поэт В. Лебедев-Кумач внесли в фонд обороны присужденные им Сталинские премии. Отмечая «День железнодорожника», сотни тысяч работников железных дорог организуют 3 августа воскресник. Все деньги, заработанные в этот день, поступают в фонд обороны. Члены Московской артели инвалидной кооперации отчислили причитающуюся им за первый квартал этого года прибыль в сумме 15.600 рублей.

В публикуемом сегодня очередном сообщении Советского Информбюро приводится ряд ярких примеров активного участия населения в создании фонда обороны. Трудящиеся помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами.

Мы можем гордиться этим новым патриотическим подъемом, этой готовностью нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

В фашистской Германии скан-

дально проваливается попытка привлечь народ к оказанию помощи армии. По улицам городов ходят с кружками ненавистные каждому честному немцу полицейские и штурмовики, которым приказано собирать деньги на так называемую «зимнюю помощь». Завидев издали сборщика, люди переходят на другую сторону улицы,—они не только не в состоянии поделиться своими ничтожными остатками, они НЕ ХОТЯТ помочь гитлеровской своре.

Наш народ может и ЖЕЛАЕТ все более и более активно участвовать в обороне своей родины. В этом—наша великая сила. Мы ощущаем ее на трудовом фронте, в быту, на каждом шагу.

Фонд обороны возник стихийно. Ему надо придать соответствующие организационные формы,—об этом должны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо создать такие условия, чтобы каждый гражданин на предприятиях, в учреждениях, колхозах и домоуправлениях мог принять участие в создании фонда обороны. Надо разъяснить гражданам, куда пойдут их отчисления, какое серьезное политическое и экономическое значение имеет фонд обороны, чтобы каждый советский патриот еще острее почувствовал себя непосредственным участником великой отечественной войны с презренными гитлеровскими полчищами.

Фонд обороны—это новые пушки и самолеты, танки и корабли!

Фонд обороны—это новые снаряды, брошенные во вражеский стан!

Фонд обороны—новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом.

(Передовая «Правды» за 1 августа).

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Патриотические чувства советского народа к своей родине, героической Красной Армии и проявляются все в новых и новых формах. В ответ на призыв нашего великого вождя товарища Сталина отдать все свои силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага трудящиеся передовых предприятий, колхозов, учреждений, учебных заведений предложили создать фонд обороны.

Эта замечательная инициатива нашла горячий отклик среди трудящихся и нашего района. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ковровского мехлесопункта в количестве 600 чел. решил в выходной день—3 августа выйти на работу и дневной заработок передать в фонд обороны. Рабочие и служащие

Волжского склада будут работать на сплотке и отправке древесины, рабочие и служащие службы мехтранспорта и службы лесозаготовок на прокладке тупиков и железнодорожных под'ездных путей для сокращения подвозки древесины к железнодорожному полотну.

Правление орденосного колхоза «Красный маяк» решило отчислить в фонд обороны быка весом 260 кг., 10 баранов, 50 кг. метисной шерсти и одну тонну пшеницы.

Каждый советский патриот и стар и млад хочет не только трудом, но и личными средствами посылить участвовать в укреплении фронта, в дополнительном выпуске танков, самолетов, винтовок, всего того, что необходимо для разгрома злейшего врага. А. Белов.

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ —В ФОНД ОБОРОНЫ

Весь советский народ проявляет вполне законное желание дать новые средства на священное дело обороны, чтобы ускорить победу над врагом—гитлеровскими варварами.

Вместе со всем советским народом коллектив артели «Красный кожевник» здесь в тылу кует победу над врагом.

Вчера на общем собрании коллектив артели решил причисляющуюся прибыль за первое полугодие этого года в сумме 10 тыс. руб., подлежащую распределению между членами артели, пересчитать в фонд обороны нашей страны.

Кроме того, члены артели решили оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в пять месяцев.

Н. Лапшов. Председатель артели «Красный кожевник».

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с личным представителем президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г. ГАРРИ ГОПКИНСОМ. Беседа продолжалась два часа.

Прием тов. В. М. Молотовым г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВ принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на ФРАНКЛИНА Д. РУЗВЕЛЬТА—г-на ГАРРИ ГОПКИНСА, которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. ШТЕЙНГАРДТ.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ВЫБОРОЧНОЕ ЖНИТВО РЖИ

На полях промколхоза «Красный судостроитель», Пестовского сельсовета, необычайное оживление. Колхозники на уборке урожая работают производительно.

31 июля все бригады промколхоза приступили к выбороч-

ному жнитву ржи. На жнитве работало более 20 колхозников.

Все звенья на своих участках теребят лен. На тереблении льна работает около 60 чел.

Н. Бутин.
Председатель Пестовского сельсовета.

Закончили теребление льна

Шестая бригада колхоза «По ленинскому пути», Долгушинского сельсовета, (бригадир т. Югин) закончила теребление льна на площади 6,5 га.

В бригаде образцы в работе показали звеньевая т. Красноярова, колхозницы Кудряшова, Шилова и др. Они выполняли нормы до 150 проц. каждая. В этой бригаде 63-летняя старуш-

ка Кустова Евдокия Федоровна на тереблении льна выполняла нормы на 160 проц.

Колхозники этой бригады ведут борьбу за первенство в соревновании, за быстрое проведение всех сельскохозяйственных работ.

А. Конев.
Полевод колхоза «По ленинскому пути».

ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

Звено второй бригады колхоза «По ленинскому пути», Долгушинского сельсовета, т.А.Бруновой на сельскохозяйственных работах показывает высокую производительность труда. Так, на тереблении льна колхозницы этого звена выполняли нормы на 150 проц.

Это передовое звено первым

в колхозе 30 июля закончило теребление льна на своем участке на площади 2,6 га.

Организованно идет теребление льна и в шестой бригаде. Колхозники этой бригады выполняют нормы на 170 проц.

П. Конев.
Счетовод колхоза «По ленинскому пути».

Высококачественно и в срок проведем сев озимых

Наряду с успешной уборкой нового урожая и своевременным выполнением плана хлебопоставок перед нами стоит задача большой государственной важности—высококачественно и в срок провести сев озимых культур.

В условиях военного времени озимой сев надо провести особенно организованно, более на высоком уровне, чем когда-либо. Как наша бригада готовится к озимому севу? Главное внимание было обращено на подготовку парового поля. Это имеет решающее значение для повышения урожайности.

Нынче пары у нас чистые из годов. В этом большая заслуга работников тракторного отряда МТС. Бригадир т. Марков, трактористы тт. Шелехов и Муравьева, заменившая тракториста ушедшего на фронт т. Мочало-

ва, во время подняли пары, запахали навоз и прокультивировали пары.

Сейчас начинаем вторую перепахку паров. Их перепахано уже 10 гектаров. После этого проробороним землю и будем сеять. Озимая пшеница, которой мы нынче засеем половину поля, просортирована. Три селки 18, 13 и 9-рядные исправны, в полной готовности. Севцами выделены опытные колхозники тт. Горшков, Давыдов П. и Давыдов А. Сев проведем в 4—5 дней.

Организованным проведением осеннего сева мы поможем Красной Армии разгромить злого врага.

А. Я. Кожанов.
Бригадир пятой бригады колхоза «Красный маяк», награжденный Большой золотой медалью.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 31 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Порховском, Новоржевском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение дня 30 июля вражеские самолеты трижды пытались совершить налет на Ленинград. Все попытки фашистских самолетов прорваться к городу были отбиты зенитной артиллерией и нашими истребителями.

Захваченные в плен на Смоленском направлении солдаты 485 немецкого пехотного полка 263 пехотной дивизии показали, что их полк переброшен на смену разгромленной частями Красной Армии полка «Великая Германия». За последние дни 485 полк настолько потрепан советскими войсками, что фактически уже небоеспособен. Полк потерял больше двух третей солдат и офицеров. В ротах едва насчитывается по 60 бойцов. Оставшиеся в живых немецкие солдаты, преимущественно из запасных, сильно утомлены от непрерывных бомбежек с советских самолетов и от атак нашей пехоты. В течение последних трех дней полк не получал хлеба и горячей пищи. Большинство солдат выглядит оборванцами. Многие из них одеты в зимнюю одежду, бывшую долгое время в употреблении. Регулярные части Красной Армии и партизанские отряды уничтожили 10 легких и тяжелых орудий, 45 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 12 минометов и много другого вооружения 485 полка. В полку остро ощущается недостаток артиллерии и боеприпасов.

Немецкая танковая группа в районе У. при поддержке авиации вклинилась в расположение наших войск и пыталась зайти в тыл нашей энской дивизии. Попытка фашистов не удалась. Комбинированными ударами советской авиации и артиллерии были уничтожены 46 немецких танков, а остальные, изменив направление, стали отходить. Около совхоза «Первая пятилетка» танки были встречены подразделением младшего лейтенанта Сыроедова. Красноармейцы Юдин, Сыроедов и Сошников связками гранат вывели из строя 5 фашистских танков. Три тан-

ка были уничтожены противотанковой пушкой. Экипаж подбитых танков сдался.

В ночь на 29 июля краснофлотцы части капитана Юрасова смелой атакой с моря захватили остров З. В плен сдались 125 белофинских солдат и офицеров. Среди трофеев — 3 зенитных орудия, 6 станковых пулеметов и много боеприпасов. Хорошо действовали в бою мичман Новиков и краснофлотцы Старостин, Павлюков, Чебурин и Сотников: уничтожив гранатами 23 белофинна, отважные краснофлотцы захватили в плен 11 солдат.

На энском участке Юго-Западного фронта отлично действует зенитная батарея младшего лейтенанта Пароконева. За последние дни бойцы батареи сбили 6 вражеских самолетов.

Ночной разведке энской красноармейской части сдался в плен немецкий часовой Христиан Претцер. Претцер рассказал командиру разведки лейтенанту Молчанову о расположении штаба немецкого батальона. Отличные гранатометчики сержант Борисов и красноармеец Карпов скрытно отправились к указанному месту. Через несколько минут они достигли штабной землянки. Бесшумно сняв часовых, т.т. Борисов и Карпов забросали землянку гранатами. В землянке погибло 3 немецких офицера и несколько солдат. Захвачены документы штаба.

Начальник гестапо Гиммлер цинично призвал «немецких женщин и девушек хорошей крови» рожать внебрачных детей, пренебрегая всеми обычаями и законами. Гиммлеровские охотники из отрядов «СС», ссылаясь на этот приказ, принуждают к сожительству жен и невест германских солдат-фронтников. Действующая на территории Германии подпольная радиостанция «Густав Зигфрид 1» сообщила об очередном гнусном преступлении гитлеровских жандармов: «Руководитель охранного отряда Вернер Борнеман долго охотился за девушкой, помолвленной с командиром одной подводной лодки. Этот командир не имеет представления о том, что скоты-охранники издеваются над его невестой. В прошлую субботу Вернер Борнеман изнасиловал эту девушку на глазах у всей шайки. В воскресенье утром несчастная девушка, не перенеся позора, повесилась».

Немецкие солдаты и офицеры, брошенные на фронт, не знают о неслыханных надругательствах гиммлеровских охранников над их женами, невестами и сестрами.

В австрийских городах Медлинг, Кернгоф и Брук произошли крупные волнения среди солдат австрийцев в связи с отправкой их на восточный фронт. Немецкие военные власти жестоко расправились с австрийскими солдатами, нежелающими воевать за гитлеровцев. В частях, расквартированных в Кернгофе, охранные немецкие отряды «СС» арестовали всех солдат, протестовавших против отправки на фронт, и в первый же день без суда расстреляли каждого десятого австрийца.

Частями Красной Армии перехвачен секретный циркуляр отдела особого назначения генерального штаба командования германской сухопутной армии, в котором указывается, что за последнее время в частях немецкой армии распалась дисциплина, солдаты выходят из повиновения и нередко нападают на офицеров. Приводим выдержки из этого циркуляра.

«Один канонир использовал неприятные, но порой неизбежные затруднения с доставкой пищи, чтобы выразить свое недовольство. Кроме того, он часто повторял, что при случае сведет счеты с офицерами. Последствия — 6 лет каторжной тюрьмы.

Один стрелок на приказание офицера крикнул в ответ перед всей командой: «Заткни глотку, ты, сопляк, а то я тебя ударю по роже, и ты полетишь через забор». Когда стрелок доставили в камеру, он заявил: «Скоро мы прикончим офицеров и бросим их в воду». Последствия — смертный приговор.

Один стрелок не исполнил дважды отданный приказ. После угрожающих слов, сказанных в отношении старшего фельдфебеля, он поднял руку и кинулся на командира роты. Когда после ареста дежурный офицер хотел обыскать его карманы, он ударил офицера. Последствия — смертный приговор.

Один ефрейтор предложил двум товарищам вместе с ним избить офицера. Вооруженные палками они караулили его. Ефрейтор набросился на офицера, как только тот вышел из дому, и избил его. Последствия — ефрейтору смертная казнь, соучастникам — пятнадцатилетнее тюремное заключение».

Перевыполняют нормы

В колхозе имени Литвинова, Букинского сельсовета, растет производительность труда. На полях работают подростки и многие из них не отстают от взрослых, перевыполняют нормы.

Подросток Носов Павел заменил ушедшего на фронт машиниста, работающего на сенокосилке. Тов. Носов освоил эту машину и на косилке клевера перевыполнял норму. Хорошо работает, перевыполняет нормы также подросток Сиротин Павел и др.

С. Набойщиков.

И. Михайлов.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых ими позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики — лейтенанты Удоев и Горюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, энская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенанта Семина и Крутова и старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов-88» и 3 «Мессершмитта».

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борщева атаковало в Балтийском море два сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.

Энский морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с десятью неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами.

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей Родине. Героически сокращая врага на фронтах отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны Родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие Московского завода «Красный пролетарий» и Ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

В одно из отделений госбанка в Днепропетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10 тысяч рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Гри-

горьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие Красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибыли за первое полугодие 1941 г. 60.000 рублей, подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженерно-технические работники шахты Центрального рудника Асбестовского района, Свердловской области. 335 домохозяйек — жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщение о заключении соглашения между Правительством СССР и Польским Правительством. Весть о соглашении быстро облетела цехи Московского подшипникового завода имени Л. М. Кагановича. В обеденный перерыв вокруг агитатора собрались тысячи рабочих. Знатная стахановка т. Ерохина, вырабатывающая ежедневно не менее четырех норм в смену, говорит: «Соглашение между СССР и Польшей закладывает прочную основу для совместной борьбы с кровавым фашизмом, приближает нас к победе над врагом всего передового человечества. Польский народ с оружием в руках будет бороться за свою национальную независимость и завоеет свободу». Слесарь-стахановец тов. Тройнин заявил: «Каждый из нас горячо приветствует соглашение между СССР и Польшей. Славянские народы объединяются в совместной борьбе против фашистских варваров. Час гибели гитлеровских бандитов недалек».

Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством горячо приветствуют советские казаки. Проживающий в станице Мигулинской знатный животновод Дона, депутат Верховного Совета СССР т. Силков говорит: «С радостью узнали наши станичники, что отныне народы Советского Союза и Польши будут активно помогать друг другу в борьбе против гитлеровской Германии. С нашей помощью польский народ, стоящий под игом фашистской банды, станет свободным. Будем бить Гитлера и его свору везде и всюду, на всех фронтах!»

Заключение соглашения горячо приветствуют колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина, Ташкентского района. Председатель колхоза т. Рафиков выразил общее мнение колхозников, заявив: «Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством положит начало совместной борьбе русского и польского народов против трижды проклятого фашизма. Растет и крепнет великий союз свободлюбивых народов мира, растет и крепнет могучий антифашистский фронт».

ДОБЬЕМСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ

На механическом заводе в днях состоялось открытое партийное собрание, где был заслушан и обсужден доклад директора завода т. Курочкина о работе предприятия за первое полугодие. Докладчик и выступавшие в прениях тт. Амбаров, Рожков, Клементьев и др. отмечают, что в этом году завод работает гораздо лучше.

Программа первого полугодия по валовой продукции выполнена на 120,8 проц., по товарной на 113,4 проц. Особенно хоро-

шо коллектив работает в дни отечественной войны. Несмотря на то, что ряд рабочих ушел на фронт, график выполняется. Стахановцы тт. Корепанов, Ларичев, Аринин и др. систематически выполняют более двух норм.

Однако еще имеются и недостатки. Не изжит полностью брак, в особенности по литейному цеху.

Партийное собрание приняло решение, в котором намечены конкретные мероприятия.



ЗА РУБЕЖОМ

РУМЫНСКАЯ НЕФТЬ ГОРИТ

БЕРН. Прибывший в Швейцарию видный оппозиционный нынешнему режиму Румынии деятель сообщил об огромных разрушительных действиях советской авиации и румынских партизан в нефтяном районе страны — Плоешти.

Налеты советской авиации на район Плоешти, заявил он, оказались очень эффективными. Нефтяные поля не перестают гореть уже четыре недели. Советским летчикам не приходится теперь искать ориентиров — на десятки километров слышны взрывы, видно огненное зарево, гигантские клубы густого черного дыма окутали огромную территорию вокруг Плоешти.

Русская авиация разбомбила нефтеперегонные заводы, уничтожила свыше миллиона тонн горючего, повредила нефтяные вышки. По мнению специалистов, даже при отсутствии новых налетов, продукция румынской нефтяной промышленности в течение по меньшей мере пяти — шести месяцев будет вдвое ниже нормальной. В несколько раз снизилась производственная способность нефтеочистительных заводов.

Советские летчики не ограничивались одним районом Плоешти. Так, при налетах на Констанцу

они уничтожили огромные нефтяные резервуары в Палазе, в 8 километрах от Констанцы.

Последствия этого станут понятны, если учесть, что Румыния является единственным источником снабжения нефтью Германии, располагающей теперь лишь остатками нефти, награбленной в оккупированных странах, и небольшим запасом производимой внутри страны синтетической нефти невысокого качества.

Уже после первых бомбежек румынской нефти советскими самолетами германские фашисты, обеспокоенные потерей нефти, запретили румынам продавать нефть Турции, с которой у Румынии имеются специальные договорные отношения.

Румынское население, несмотря на репрессии, восторженно приветствует появление над нефтяными районами советских самолетов, ибо в сокращении количества попавшей в германские лапы румынской нефти оно видит приближение часа гибели ненавистных им германских фашистских оккупантов. Румынские партизаны в свою очередь завершают в нефтяных районах дело, начатое советской авиацией.

(ТАСС).

Фашистские главари опасаются за сохранность награбленных денег

Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение агентства АФИ, передает, что, по сведениям из хорошо информированных нейтральных кругов, нацистские главари, обеспокоенные последними антигерманскими мероприятиями в Южной Америке, в том числе высылкой германского посланника из Боливии начали переводить свои «сбережения» из американских банков в Швейцарию. По сведениям этих кругов, большое число высокопоставленных чинов национал-со-

циалистской партии, в том числе руководитель фашистского трудового фронта Лей и редактор «Фелькшер беобахтер» изъяли свои сбережения из южно-африканских банков и вложили их в швейцарский банк. Как передают, один из цюрихских банков уже получил германские вклады, составляющие много миллионов швейцарских франков. Размеры этих вкладов продолжают увеличиваться.

(ТАСС).

ПОТЕРИ ГЕРМАНСКОЙ И ИТАЛЬЯНСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН. Агентство Рейтер сообщает, что с начала войны до конца июня 1941 года уничтожено 7.195 германских и итальянских самолетов. Из этого количества — 3.566 самолетов уни-

тожено над Англией, 327 самолетов уничтожено английским военно-морским флотом, 1928 — на Ближнем Востоке. В это число не входят самолеты, получившие повреждения. (ТАСС).

ОБЕРЕГАЙТЕ ИСТОЧНИКИ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Во время войны особо необходимо оберегать тыл от заразных заболеваний. Одно из важнейших условий борьбы с этими болезнями — правильное пользование источниками водоснабжения: реками, прудами, водохранилищами, колодцами.

В речку часто стекают отработанные воды фабрик и заводов, в реке пьет воду скот, стирают грязное, иногда снятое с больного, белье. Это может привести к вспышкам заразных заболеваний, если не принять быстрых и энергичных мер.

Прежде всего нужно отвести в реке специальное место, где можно брать питьевую воду. Оно должно быть расположено выше тех мест, где купаются, стира-

ют белье, ходят на водопой скот. Чем дальше к середине реки, тем вода чище и лучше. Вот почему надо брать воду не у берега, как это часто делается, а со специального мостика.

В тех прудах, где берут воду для питья, категорически запрещается купанье, стирка белья. Пруд должен быть огражден и от скота.

Иногда думают, что вода в колодцах абсолютно чиста. Но это не всегда так. В некоторых селениях колодцы расположены неподалеку от скотных дворов и уборных. Из-за плохо утрамбованной почвы, неправильно устроенного, сгнившего сруба — нечистоты с дождем, талым снегом просачиваются в колодец,

В ДЕТСКОМ САДУ

Колхозницы сельскохозяйственной артели «12 лет Октября», М-Песошнинского сельсовета, с большой охотой водят детей в детский сад, ибо они на опыте знают, что их дети здесь получают правильное воспитание, приучаются к дисциплине, организованности, коллективному навыку труда, прилично питаются.

Делая лепки, рисуя картинки, ребята друг с другом соревнуются; где какую деталь лучше нанести, пристроить и т. д.

Многие семьи колхозников своих детей здесь воспитывают по несколько человек. Так, например, учительница т. Солохина А. И. имеет трех детей. Все они ходят в детсад. Ее муж ушел на фронт, а т. Солохина прилежно работает в колхозе, несмотря на то, что она сейчас находится в отпуске по беременности.

По два ребенка в детсад привозят колхозницы тт. Гришина А. и Смирнова С. Эти матери работают по-стахановски.

В детском саду воспитывается 50 детей. В комнатах чистота, уют. Мы сейчас работаем по 12 часов в день, для того, чтобы колхозницы, имеющие детей дольше работали в поле, быстрее убрали богатый урожай.

А. Чинова.
Заведующая детсадом.

ФЕЛЬДШЕРСКИЙ ПУНКТ НА СЕЛЕ

30 июля в дер. Палкино, Пестовского сельсовета, открылся медицинский фельдшерский пункт. Помещение, занимаемое медпунктом чистое, уютное, оборудовано необходимым инвентарем. На пункт привезено много различных медикаментов.

Открытие медпункта на селе имеет большое значение. Раньше колхозники в разгар полевых работ затрачивали много времени, на поездку за медицинской помощью через реку Волгу в Городец. Сейчас медицинская помощь будет оказываться в самом колхозе.

Н. Бутин.
Председатель Пестовского сельсовета.

загрязняют и заражают воду. Чтобы избежать этого, место вокруг колодца нужно замостить, устроить скат или, в крайнем случае, насыпать вокруг колодца гравий, песок. Сруб на глубину в 2 метра следует окружить плотным слоем глины шириной примерно в 50-75 см. Кроме того, от колодца надо прорыть водоотводные канавки, обложенные камнями.

Каждый колодец должен иметь специальную бадью или ведро. Нельзя допускать, чтобы население брало воду ведрами, принесенными из дому. Над колодцем рекомендуется устроить навес.

Колодец должен быть отгорожен, чтобы к нему не подходил скот. Новые колодцы можно рыть не ближе чем на расстоянии 30-50 метров от скотных дворов и уборных.

В условиях военного време-

НЕСОКРУШИМА СИЛА СОВЕТСКИХ ВОИНОВ

(Обзор писем красноармейцев — земляков)

В редакцию поступает ряд писем от красноармейцев — земляков, сражающихся на фронтах с германским фашизмом. Все письма проникнуты боевым духом советских бойцов, несокрушимой силой советских воинов, уверенностью в нашей победе над гитлеровскими бандами, горячим патриотизмом к родине, безграничной преданностью партии Ленина — Сталина.

В своих письмах красноармейцы земляки клянутся защищать нашу родину от врагов-изуверов не жалея своей крови и самой жизни и призывают трудящихся района на своих постах выше поднимать революционную бдительность, как зеницу ока охранять поля, предприятия, сооружения.

Красноармейцы тт. Конигин И., Лисинский Я., Конигин А., Железов П., Разгулов М. пишут: «Трудящиеся Городецкого района! Мы, ваши земляки храбро боремся с кровавыми гитлеровскими бандами. Мы уверены в победе над врагом. Наше дело правое. На русской земле гитлеровские псы найдут себе гибель. Мы призываем трудящихся района сейчас, как никогда, сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, быть бдительными».

В ответ на разбойничье нападение фашистских шакалов на нашу родину — пишет колхозник нашего района красноармеец

т. Калягин Н. — в сжатые сроки и весь до зернышка собирайте богатый урожай. Помните, что каждый лишний килограмм зерна, каждая лишняя сэкономленная копейка — удар по фашизму. Одновременно будьте готовы в тылу отражать врага.

Бывший колхозник, теперь красноармеец Н-ской части тов. Попутников П. в своем письме колхозникам колхоза «Ударник», Коньковского сельсовета, пишет: «Обнаглевшие фашисты навязали нам войну. Проклятый Гитлер будет уничтожен. Фашисты будут сметены с лица земли».

— Я, как боец из вашего колхоза крепко бил врагов, за что правительством награжден медалью «За отвагу», а сейчас еще сильнее, с удвоенной силой буду драться с фашистскими полчищами до последнего дыхания, пока бьется мое комсомольское сердце.

В редакцию прислали письмо красноармейцы тт. Звездин В. Х., Полозов А. А. и Хахалин Г. Ф. В своем скромном письме они пишут: «Мы с честью выполним свой долг перед родиной. Отдадим все свои силы на уничтожение зарвавшихся германских фашистов. Вместе с этим мы призываем колхозников Чучелихинского сельсовета и всего района образцово провести уборку урожая, самоотверженным трудом на полях ускорить нашу общую победу над врагом».

ПОДРУГИ

На второй день Отечественной войны две подружки Голованова Нюра и Гущина Валя, работающие в артели имени 21 годовщины Октября, подали заявления о зачислении их на курсы полевых медицинских сестер. Просьба патриотов удовлетворена.

Сейчас подружки заканчивают учебу на курсах и с нетерпением ждут дня отправки их в лазареты, где они будут ухаживать за ранеными братьями-бойцами. Они практически в поликлинике проходили курсы перевязки. Хорошо овладели этим искусством.

В артели тт. Голованова и Гущина заслуженно пользуются авторитетом.

Н. Страхов.

В исполкоме областного Совета

Исполком областного Совета депутатов трудящихся решил: В связи с пожароопасным периодом запретить производство охоты по всей области впредь до особого распоряжения.

Обязать председателей исполкомов райсоветов и управление лесоохраны организовать дежурные посты в лесных кварталах, на которых возложить контроль за соблюдением всех противопожарных мероприятий лесозаготовителями и лицами, собирающими ягоды, грибы и т. п., запретив разжигание огня в лесных массивах.

Обязать председателей исполкомов райсоветов, охотинспекцию, органы милиции и лесоохрану широко оповестить население области о настоящем решении и проследить за его выполнением, привлекая виновных в нарушении к ответственности.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО-ТЕАТР

2, 3 и 4 августа
новый звуковой
художественный фильм

Кино-концерт и
Танкисты-сталинцы

Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.